

## Nadační fond Magdaleny Kožené podpoří základní umělecké školy postižené povodněmi částkou 300 000 Kč

V Praze 18. listopadu 2024 – Nadační fond Magdaleny Kožené pomáhá základním uměleckým školám (ZUŠ) zasaženým povodněmi, které v září postihly několik regionů České republiky, k návratu k plnohodnotné výuce. Fond bezprostředně reagoval na situaci uspořádáním řady benefičních koncertů i vyhlášením veřejné sbírky na pomoc ZUŠ, jejich pedagogům, ale i žákům, která byla zahájena 18. října za podpory České filharmonie u příležitosti podzimních koncertů Magdaleny Kožené v pražském Rudolfinu. Nadační fond podpořil první žadatele celkovou částkou 300 000 Kč. Finanční pomoc obsahuje vlastní zdroje Nadačního fondu a přijaté zdroje z veřejné sbírky. Aktuálně pomoc putuje na obnovu ZUŠ Krnov, ZUŠ Bohumín a ZUŠ Jeseník a také na opravy nástrojů pedagogů ze ZUŠ Opava a ZUŠ Bohuslava Martinů v Havířově.

Prostředky mohou žadatelé čerpat na likvidaci škod, obnovu zázemí a vybavení včetně hudebních nástrojů či výukových materiálů. „Nadační fond Magdaleny Kožené byl založen s cílem podporovat základní umělecké vzdělávání v České republice a považuje za nutné pomoci i v krizových situacích. Povodně zasáhly i některé ZUŠ, které se ocitly ve velmi těžké situaci. Naší snahou je, aby se děti i učitelé mohli co nejdříve vrátit k umělecké činnosti, která byla součástí jejich životů,“ vysvětluje ředitelka nadačního fondu Irena Pohl Houkalová a dodává: „Velmi děkujeme všem, kteří se rozhodli či teprve rozhodnou naši sbírku podpořit, velké poděkování směřuje ke všem základním uměleckým školám, které pod naší záštitou i samy uspořádaly a pořádají řadu benefičních koncertů ve prospěch konkrétních škol.“

Veřejná sbírka je stále otevřena a nadační fond usiluje o další možnost podpory školám, které čelí vážným důsledkům povodní. Na povodňové konto Nadačního fondu Magdaleny Kožené je možné přispívat na účet 8462353018/2700, VS: 2 (zpráva pro příjemce: POVODNE). Více informací je k dispozici na [www.nfkozena.cz](http://www.nfkozena.cz). Finanční pomoc bude rozdělena na základě konkrétních žádostí, které jednotlivé školy předloží nadačnímu fondu.

### Adventní koncerty pod patronací Nadačního fondu Magdaleny Kožené

Do konce kalendářního roku připravuje nadační fond další projekty se sociálním přesahem. 10. prosince rozezní žáci a pedagogové ZUŠ z Jižních Čech a Prahy kostel sv. Františka v Opařanech a přinesou radost a naději klientům a zaměstnancům Dětské psychiatrické nemocnice v Opařanech. Pod názvem „Rytíři talentu pro Patrona dětí“ se 12. prosince uskuteční v kostele Nejsvětějšího Srdce Páně v Praze benefiční koncert Nadačního fondu Magdaleny Kožené a Českého spolku dvouplátkových nástrojů. V programu adventního koncertu vystoupí na 50 žáků základních uměleckých škol v rámci dvouplátkových nástrojů ve spolupráci s členy České filharmonie. Dalšími účinkujícími jsou dětský pěvecký sbor ZUŠ Jana Hanuše a smíšený sbor En Arché pod taktovkou Vojtěcha Jouzy. V programu zazní vedle vokálně-instrumentálních děl zejména z období baroka i premiéra písně Gabriely Vermelho. Výtěžek z dobrovolného vstupného bude věnován ve prospěch charitního projektu Patron dětí, který se řadí k mimořádně úspěšným projektům zaměřujícím se na pomoc dětem se sociálním či zdravotním omezením,

zejména v oblasti vzdělání a rozvoje. V sobotu 14. prosince zve Nadační fond Magdaleny Kožené spolu se Sdružením Neratov na tradiční adventní koncert na tomto poutním místě, kde zazní v kostele Nanebevzetí Panny Marie společný koncert žáků a pedagogů ZUŠ Královéhradeckého kraje a Prahy.

### **O Nadačním fondu Magdaleny Kožené**

Posláním Nadačního fondu Magdaleny Kožené je komplexní podpora a cílené budování pozice základních uměleckých škol (ZUŠ) jako prestižního a unikátního systému moderního uměleckého vzdělávání, podpora ZUŠ v jejich nadstavbových aktivitách, rozvoj uměleckého růstu talentu, rozvoj spolupráce mezi jednotlivými školami a výchovy nejmladší generace k sociální citlivosti prostřednictvím umění. Během osmi let vešel nadační fond ve známost zejména díky pořádání celostátního festivalu ZUŠ Open, který se od původního happeningu vyprofiloval v respektovaný festival a současně v jednu z nejrozsáhlejších kulturních událostí v ČR, pod jehož značkou se konají též další projekty i mimo republiku.

### **Pro rok 2025 připravuje Nadační fond Magdaleny Kožené realizaci řady vlastních uměleckých a vzdělávacích projektů v následujících oblastech:**

#### **Celostátní festival a projekty ZUŠ Open**

ZUŠ Open je celostátní festival uměleckého vzdělávání a současně nejrozsáhlejší kulturní událost v ČR. Hlavní program festivalu se koná v rámci dvou týdnů ve 350 městech po celé republice, nabízí program pro širokou veřejnost napříč všemi obory a žánry – hudbou, tancem, divadlem i výtvarným uměním. Pod patronací a ve spolupráci s pěvkyní *Magdalenou Koženou* a řadou výkonných umělců a kulturních institucí prezentuje širší práce a nejlepší příklady praxe základních uměleckých škol. Partnery festivalu jsou *Mezinárodní hudební festival Pražské jaro*, *Smetanova Litomyšl*, *Česká filharmonie*, *Národní galerie*, *Concentus Moraviae*, *Maraton hudby Brno* a řada dalších významných institucí. Součástí festivalových produkcí je programová řada *ZUŠ Open pomáhá*, která prezentuje vybrané umělecké projekty ZUŠ ve prospěch potřebných, je festivalovou platformou pro prezentaci projektu „*Bez předsudků, bez bariér*“ Nadačního fondu Magdaleny Kožené a přispívá k podpoře škol ve výchově dětí ke společenské odpovědnosti prostřednictvím umění. V příštím roce se festival uskuteční od 14. května do 6. června. Více na [www.zusopen.cz](http://www.zusopen.cz)

#### **Benefiční koncert Magdaleny Kožené a základních uměleckých škol**

V roce 2016 proběhlo Gala pro Nadační fond Magdaleny Kožené s cílem získání prvních podporovatelů a finančních prostředků pro nově založený nadační fond. Zakladatelka a patronka nadačního fondu tím dala jasně najevo svou osobní angažovanost pro nadační projekty ve prospěch základních uměleckých škol. Tím byla zároveň založena tradice pravidelných benefičních koncertů s osobní účastí pěvkyně. Je naší velkou radostí, že se benefičních koncertů v posledních letech účastní žáci základních uměleckých škol z celé republiky a mají tak možnost zažít unikátní atmosféru ve společnosti zakladatelky nadačního fondu. Pro rok 2025 připravuje Nadační fond Magdaleny Kožené ve spolupráci se základními uměleckými školami benefiční zahajovací koncert ZUŠ Open se sólistkou Magdalenou Koženou jako přímý přenos pro Českou televizi.

#### **Bez předsudků, bez bariér**

Umělecké a vzdělávací projekty podporující spolupráci ZUŠ s partnery z oblasti speciálního školství a neziskovými organizacemi, které se věnují charitě, sociální práci a provázení, rozvíjející sociální citlivost

a společenskou odpovědnost nejmladší generace prostřednictvím umění, které zároveň poukazují na přínos ZUŠ pro širokou společnost a mezigenerační vztahy.

### **Rytíři talentu**

Talent je vzácný dar a nezbytnou součástí úspěchu v rámci uměleckého vzdělávání. Projekt Rytíři talentu se zaměřuje především na oblasti, kde možnosti škol, státu či jiných nadací končí. Rytíři talentu si berou taktéž za cíl podporovat a vytvářet programy zaměřené na systematickou práci s mimořádně nadanými dětmi a mládeží. Partnerem nadačního fondu pro individuální podporu dětí a mladistvých do 18 let je též projekt Patron dětí, který pomohl dopsat již mnoho příběhů se šťastným koncem.

Pro rok 2025 připravuje Nadační fond Magdaleny Kožené spolupráci s Clarinet Factory, realizaci opery Dido a Aeneas, projekty na podporu mladých výtvarníků a jejich pedagogů ve spolupráci s Czech Photo a řadu dalších projektů.

### **ZUŠlechťujeme uměním**

Nadační podpora nadstavbovým aktivitám ZUŠ – pomoci umožnit ZUŠ rozšířit nabídku vzdělávacích a uměleckých aktivit nad rámec stávajícího vzdělávacího plánu a možnost čerpání veřejných prostředků či příspěvků rodičů žáků školy. Projekty, podporující propojování uměleckého vzdělávání a praxe a přínos do regionální kultury.

### **Dejme ZUŠkám šanci**

Podpora zejména „malých“ ZUŠ. Mnohé ZUŠ s menším počtem žáků, často situované ve vyloučených nebo sociálně slabších oblastech, čelí mnohým úskalím a výzvám, které mohou bránit jejich rozvoji a možnostem poskytovat kvalitní umělecké vzdělání talentované mládeži v těchto regionech. Projekt „Dejme ZUŠkám šanci“ je navržen tak, aby posílil tyto školy a poskytl jim nástroje k překonání překážek, které jim brání v dosažení jejich plného potenciálu.

### **Stojíme na straně ZUŠ**

Společně s Asociací základních uměleckých škol ČR se Nadační fond Magdaleny Kožené angažuje ve strategických jednáních a aktivitách, posilujících prosazování a ochranu existenčních a ekonomických zájmů základních uměleckých škol. Usiluje o rozvoj, kvalitu a vědomí významu uměleckého školství v České republice.

Profesním partnerem Nadačního fondu Magdaleny Kožené je od počátku Asociace základních uměleckých škol, která má své zástupce nejen ve správní radě fondu, ale též v samotné struktuře jeho jednotlivých projektů. Nadační fond Magdaleny Kožené dále spolupracuje s Uměleckou radou ZUŠ, Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvem kultury ČR, Senátem Parlamentu ČR, Českou filharmonií, festivaly Maraton hudby Brno, Concentus Moraviae, MHF Pražské jaro, Pedagogickou fakultou Univerzity Karlovy, Pedagogickou fakultou Univerzity Palackého Olomouc, Společností pro hudební výchovu a řadou dalších.

### **Kontakt pro média:**

Silvie Marková  
SMART Communication s.r.o.  
M: +420 604 748 699  
E: [markova@s-m-art.com](mailto:markova@s-m-art.com)